福建省水库工程维修养护定额标准(试行)

福建省水利厅 2020 年 10 月

目 录

1	总 则1
2	规范性引用文件2
3	水库工程维修养护项目等级划分3
4	水库工程维修养护定额标准项目清单4
	4.1 水库工程维修养护项目清单划分4
	4.2 水库工程维修养护基本项目清单4
	4.3 水库工程维修养护调整项目清单11
5	水库工程维修养护定额标准项目工作(工程)量12
	5.1 水库工程维修养护项目工作(工程)量计算基准12
	5.2 水库工程维修养护基本项目工作(工程)量12
	5.3 水库维修养护调整项目工作(工程)量17
6	水库工程维修养护基本项目定额标准18

1 总则

- 1.0.1 为科学合理地编制福建省水库工程维修养护经费预算,加强水库工程维修养护经费管理,提高资金使用效益,根据有关法律法规、相关政策和技术标准,结合福建省水库工程特点和维修养护工作实际情况,制定福建省水库工程维修养护定额标准(以下简称"定额标准")。1.0.2 本定额标准的编制,贯彻国家、福建省财政预算体制改革和水管单位体制改革精神,以国家和福建省财政预算政策、水库工程运行管理规程及相应维修养护规定为依据,按照水库工程维修养护内容及要求,完善和细化预算定额及项目工作(工程)量,力求做到科学合理,标准统一、内容完整、计费规范。
- 1.0.3 本定额标准所指的水库工程维修养护等级,按照工程类型和规模结合福建省工程实际进行划分,维修养护是为保持工程的设计功能,维持、恢复或局部改善工程形象面貌,对水库工程所进行的检查、保养、维护、修理、局部加固或改造等工作。
- 1.0.4 本定额标准由维修养护项目清单、工作(工程)量、基本项目定额标准等组成。定额标准费用包括直接费、间接费、利润和税金;综合管理费按定额标准费用的 1%计取,用于维修养护项目的招标代理工作;定额标准未考虑项目管理、设计、监理和工程检测等独立费用,必要时按有关规定另行编列。
- 1.0.5 本定额标准是水库工程维修养护经费预算编制、申报和审核的依据,也是规范维修养护项目管理和资金管理的依据、以及编制水库工程维修养护购买社会服务费用的指导性标准。水库工程大修费用、超常洪水和重大险情造成的工程修复及工程抢险费用、除险加固或更新改造费用及其它专项费用不包括在本定额标准范围内。
- 1.0.6 使用本定额标准时,首先按照工程类型和规模确定工程维修养护项目等级,并根据工程实际确定维修养护项目清单;再对照维修养护基本项目定额标准和调整系数,计算本工程的基本项目费用,加上调整项目费用后形成该项目维修定额标准费用。
- 1.0.7 水库工程的"使用年限"计算基准为15年,每超过10年增设1.05的使用年限调整系数,不足10年,按每2年增加0.01调整系数进行内插,不足2年不予调整。工程使用年限系指该工程建成投入使用后的年限,若工程已经除险加固或更新改造,则按加固或改造后的年限计算。
- 1.0.8 水库工程维修养护经费预算编制时,可按预算总费用的3~5%计列不可预见费。

2 规范性引用文件

- SL 72-2013 水利建设项目经济评价规范
- SL 106-2017 水库工程管理设计规范
- SL 210-2015 土石坝养护修理规程
- SL 230-2015 混凝土坝养护修理规程
- SL 654-2014 水利水电工程合理使用年限及耐久性设计规范
- SL 722-2015 水工钢闸门和启闭机安全运行规程
- 闽水计财(2011)98号文颁发 福建省水利水电建筑工程预算定额(上、下册)
- 闽水计财(2011)98号文颁发 福建省水利水电设备安装工程预算定额
- 闽水计财(2011)98号文颁发 福建省水利水电工程设计概(估)算编制规定
- 闽水计财(2011)98号文颁发 福建省水利水电工程施工机械台班费定额
- 闽水财审[2016]1号 福建省水利水电工程设计概(估)算编制规定补充调整有关内容的通知(简称"补充通知")
 - 闽水财审(2016)35号 关于水利水电工程营业税改增值税后计价依据调整的通知
- 闽水计财〔2019〕1号 福建省水利厅关于重新调整水利水电工程计价依据增值税税率有 关事项的通知的规定
 - 2004年 水利部水利工程维修养护定额标准(试点)
 - 2015年 江西省水利工程维修养护预算定额(试行)
 - 2016年 安徽省水利工程维修养护定额标准(试行)
 - 2018年 浙江省水利工程维修养护定额标准

3 水库工程维修养护项目等级划分

水库工程维修养护项目等级按照总库容、坝高指标划分为八级,具体划分标准按表 3.0.1 执行。

表 3.0.1 水库工程维修养护项目等级划分表

维值	§养等级	_	11	111	四	五	六	七	八
总库名	琴 V (亿 m³)	V≥10	10>V≥1.0	1.0>	/≥0.1	0. 1>V	≥0.01	0. 01>V	≥0.001
坝高	混凝土坝	/	H<100	Н≥50	H<50	Н≥30	H<30	Н≥15	H<15
H (m)	土石坝	/	H<100	H≥40	H<40	H≥20	H<20	H≥15	H<15

注1: 水库工程维修养护项目等级以水库总库容和坝高为划分指标,坝高指最大坝高。

注 2: 对大(2)型、中型和小(1)型水库的副坝,其维修养护项目等级分别按中型、小(1)型、小(2)型水库确定。

注 3: 对混凝土坝(含砌石坝), 坝高>75m 的中型水库、坝高>50m 的小(1)型水库、坝高>30m 的小(2)型水库,其相应维修养护项目等级分别按大(2)型水库、中型水库、小(1)型水库确定;对土石坝,坝高>60m 的中型水库、坝高>40m 的小(1)型水库、坝高>20m 的小(2)型水库,其相应维修养护项目等级分别按大(2)型水库、中型水库、小(1)型水库确定。

4 水库工程维修养护定额标准项目清单

4.1 水库工程维修养护项目清单划分

水库工程维修养护定额标准项目清单由基本项目(一)清单、基本项目(二)清单、调整项目清单组成。基本项目(一)主要为枢纽工程中经常性和定期维修养护项目,基本项目(二)主要为附属工程和管理设施中经常性和定期的维修养护项目,调整项目主要为工程运行中出现的特定项目和其它设施维修养护项目。

4.2 水库工程维修养护基本项目清单

水库工程维修养护基本项目(一)清单见表 4.2.1、水库工程维修养护基本项目(二)清单见表 4.2.2。

表 4.2.1 水库工程维修养护基本项目(一)清单

		农 4. 4. 1 小	「盆平坝日(一) 肩甲
序 号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
_	混凝土坝、 砌石坝维修 养护		
1	混凝土表面 维修养护	1、素混凝土表面无明显破损、裂缝、剥蚀、侵蚀及严重碳化现象。 2、钢筋混凝土保护层无严重破损, 钢筋无裸露现象。 3、混凝土表面无散落物、杂草、 垃圾和杂物,过流面无可能引起冲磨 损坏的石块和的重物。	1、素混凝土表面轻微裂缝可采用封闭处理措施;表面破损、剥蚀、风化等缺陷可采用水泥砂浆、细石混凝土或环氧类材料进行修补;混凝土碳化与侵蚀可采用涂料涂层全面封闭防护。 2、钢筋混凝土保护层破损可采用高强砂浆表面抹补处理,对露筋明显的部位可局部挖除、重新浇筑混凝土处理,钢筋锈蚀严重的应补筋。 3、定期清理混凝土表面各类异杂物,过流面存在的石块和重物。
2	砌体维修养 护	1、砌体表面无明显裂缝。 2、砌体面层和勾缝完整,面石和 砂浆无脱落现象。 3、砌体表面无散落物、杂草、垃 圾和杂物。	1、砌体表面裂缝可采用表面粘补、堵塞封闭、 灌浆处理等处理措施。 2、面石和勾缝砂浆脱落部位,应按原设计标准 进行面石砌筑和砂浆重新勾缝。 3、定期清理砌体表面各类异杂物。
2.1	表面维修养护	1、砌体表面无明显裂缝。 2、勾缝完整,砂浆无脱落现象。 3、砌体表面无散落物、杂草、垃 圾和杂物。	1、砌体表面裂缝可采用表面粘补、堵塞封闭、 灌浆处理等处理措施。 2、勾缝砂浆脱落部位,应采用不低于原标准的 砂浆重新勾缝。 3、定期清理砌体表面各类异杂物。
2. 2	砌筑面层维 修养护	砌筑面层完整,面石无脱落现象。	面石浆脱落部位,应按原设计标准进行面石砌 筑和砂浆重新勾缝。
3	坝基排水设 施维修养护	排水设施完整、畅通。	定期人工或机械疏通排水设施,清除淤积物。
4	防浪墙维修 养护	防浪墙表面平整,面层无破损、脱 落现象;墙体完整、封闭,无残缺、 断裂现象。	及时对墙体表面脱落和缺失涂层进行粉刷和修复,保持美观;根据墙体损坏和缺失情况,采取局部处理、翻修、连接封闭的方式,按原状修复。

序 号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
5	伸缩缝、止 水设施维修 养护	1、伸缩缝无破损、填料流失现象。 2、坝体、防浪墙、廊道等部位止 水有效,无渗漏或渗漏量符合要求。	1、及时对伸缩缝填充料老化脱落、缺失部位进 行更换和充填。 2、修复或更换损坏止水或新设有效止水设施。
11	土石坝维修 养护		
1	坝顶维修养 护		
1. 1	坝顶土方维 修养护	坝顶平整坚实, 无明显坑洼、凹陷、 起伏、裂缝等缺陷; 高程、宽度、排 水坡度满足设计和规范要求。	对受损坝顶,采用机械或人工方式进行土方开 挖、清基、刨毛、补土、整平、压实,按原标准 恢复。
1.2	坝顶护面维 修养护	坝顶护面无垃圾及杂物堆积;护面 表面平整、覆盖均匀。	定期清理杂草、垃圾和杂物;缺失护面材料及 时填补、整平。
2	坝坡维修养 护		
2. 1	坝坡土方维 修养护	坡面饱满、平整、满足设计坡比要 求; 无坑洼、雨淋沟、陡坎、洞穴、 陷坑等缺陷。	采用机械或人工对局部坑洼、雨淋沟等缺陷进 行修复,所用土料宜与原筑坝土料一致,分层回 填质量满足设计要求。
2.2	硬护坡维修 养护	1、表面干净整洁,无杂草、杂物。 2、干砌石护坡坡面平顺,无塌陷、 垫层淘刷现象;干砌石咬扣紧密、垫 塞稳固,无风化或损毁块石。 3、混凝土预制块护坡坡面平顺, 无垫层淘刷、砌体架空现象;砌块完 好,砌缝紧密;排水孔排水畅通。	1、定期人工对护坡表面杂草进行清除。 2、干砌石护坡:及时填补、楔紧个别脱落或松动石料,及时更换风化或损毁块石并嵌砌紧密,块石塌陷、垫层被淘刷时应先翻出石料,恢复坝体和垫层后,再将块石嵌砌紧密。 3、混凝土预制块护坡:及时填补伸缩缝内流失填料,局部发生剥落、裂缝及破碎时,及时采用水泥砂浆表面抹补、喷浆或填塞处理,破碎面较大,且垫层被淘刷,砌体有架空现象时应拆除面层,修复土体和垫层并恢复坡面,定期疏通、修复淤塞和损坏排水孔。
2.3	草皮护坡养护	1、保持草皮整齐、平顺、美观。 2、保持护坡草皮覆盖率满足要求。	1、及时采用人工或化学方法清除高杆、阔叶类杂草,适时进行修剪,保持美观:根据需要适时进行浇水、施肥和防虫。 2、选择适宜品种,及时对枯死、损毁或冲刷流失部位草皮进行补植。
3	混凝土面板 维修养护		
3.1	面板表面维 修养护	1、混凝土面板无明显裂缝、破损、 剥蚀、侵蚀及严重碳化现象。 2、面板混凝土无挤压破损、面板 与垫层料间无脱空现象。 3、做好面板混凝土保湿工作,防	1、混凝土面板表面裂缝可采用化灌、涂刷、盖板等措施进行封闭处理;表面破损、剥蚀等缺陷可采用水泥砂浆、细石混凝土或环氧类等材料进行修补;混凝土碳化与侵蚀可采用涂料涂层全面封闭防护。

序 号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
3		止产生干缩裂缝。	2、在混凝土面板挤压变形稳定后,凿除损坏的 混凝土,采用与面板同等级混凝土修复,同时在 面板结构缝中充填柔性材料;经分析论证后,面 板脱空采用合适的材料进行回填处理。 3、对水位以上混凝土面板采取洒水或流水护面 措施,保持面板处于潮湿状态。
3. 2	面板分缝止 水维修养护	面板止水带的止水盖板(片)、嵌 缝止水条、柔性填料无损坏、老化现 象。	及时修复或更换损坏、老化的止水盖板(片) 及固定件、嵌缝止水条、柔性填料等。
4	防浪墙维修 养护	1、防浪墙表面平整,面层无破损、脱落现象;墙体完整、封闭,无残缺、断裂现象。 2、防浪墙分缝填料或止水设施无老化、缺失现象。	1、及时对墙体表面脱落和缺失涂层进行粉刷和修复,保持美观;根据墙体损坏和缺失情况,采取局部处理、翻修、连接封闭的方式,按原状修复。 2、及时对填充料缺失部位进行填补,对损坏、老化止水进行更换修复。
5	坝体反滤和 过渡层及排 水体维修养 护	反滤和过渡层具备保土、排水功 能,排水体排水通畅。	对损坏的反滤和过渡层采用相同材料修复,并 恢复原结构;采取措施保持排水体排水通畅。
6	坝面及周边 排水沟维修 养护	排水体系完好并确保畅通。	定期清理、疏通排水设施;对破损的排水沟进 行修复。
Ξ	岸边溢洪道 维修养护		
1	混凝土表面 维修养护	1、钢筋混凝土保护层无严重破损, 钢筋无裸露现象。 2、混凝土表面无散落物、杂草、 垃圾和杂物,过流面无可能引起冲磨 损坏的石块和的重物。	1、钢筋混凝土保护层破损可采用高强砂浆表面 抹补处理,对露筋明显的部位可局部挖除、重新 浇筑混凝土处理,钢筋锈蚀严重的应补筋。 2、定期清理砌体表面各类异杂物,过流面存在 的石块和重物。
2	砌体维修养 护		
2. 1	表面维修养护	1、砌体表面无明显裂缝。 2、勾缝完整,砂浆无脱落现象。 3、砌体表面无散落物、杂草、垃 圾和杂物,过流面无可能引起冲磨损 坏的石块和的重物。	1、砌体表面裂缝可采用表面粘补、堵塞封闭、灌浆处理等处理措施。 2、勾缝砂浆脱落部位,应采用不低于原标准的砂浆重新勾缝。 3、定期清理砌体表面各类异杂物,过流面存在的石块和重物。
2. 2	砌筑面层维 修养护	过流面砌筑面层块石无冲刷脱落。	块石冲刷脱落部位进行局部拆除、并按原设计 要求重新砌筑或浇筑满足规范要求的混凝土处 理。
四	输、放水建		

序	项目名称	维修美拉特准画式	维修美拉山家乃方式
号	0.000 0.000 0.000	维修养护标准要求 	生物 维修养护内容及方式 ************************************
	筑物维修养 护		
1	进水口表面 维修养护	钢筋混凝土保护层无严重破损,钢 筋无裸露现象。	混凝土保护层破损可采用高强砂浆表面抹补处 理,对露筋明显的部位可局部挖除、重新浇筑混 凝土处理,钢筋锈蚀严重的应补筋。
2	涵 (隧)洞 表面维修养 护	1、表面无明显破损、剥蚀、侵蚀等现象。 2、无异常渗漏现象。	1、表面破损、剥蚀等缺陷可采用水泥砂浆、细石混凝土或环氧类材料进行修补。 2、可采用灌浆堵漏(水泥灌浆、化学灌浆)方式进行处理。
五	闸门维修养 护		
1	钢闸门及埋 件防腐处理	1、闸门及埋件干净整洁,表面无附着水生物、泥砂、污垢、杂物,闸门横梁无积水。 2、闸门及埋件表面无锈斑、针状锈迹,防腐层无剥落、鼓泡、龟裂、明显粉化等老化现象。 3、门槽和底坎无碎石、杂物。	1、定期清除闸门及埋件表面附着泥污和杂物; 横梁积水处开孔排水。 2、定期对表面涂膜进行检查,对局部锈斑、针状锈迹及时除锈补涂涂料;普遍出现剥落、鼓泡、 龟裂、明显粉化等老化现象时,全部重做新的防 腐涂层或封闭涂层。闸门及埋件每3~5年进行一 次涂料封闭,锈蚀严重部位全部重作新的金属涂 层并进行涂料封闭。 3、定期清理门槽、底坎处碎石、杂物。
2	闸门止水更 换	1、止水橡皮无严重磨损、变形、 老化、失去弹性;止水压板无严重锈 蚀、变形现象。 2、止水封闭可靠,封闭状态无翻 滚、冒流和散射现象。	1、每年汛前、汛后对止水设施进行检查,调整 止水橡皮预压量,矫正止水压板变形;当止水橡 皮严重磨损、变形、老化失去弹性,止水压板严 重锈蚀、变形时,均应及时更换。 2、止水设施一般每3~5年更换一次;对漏水 量过大的止水设施应及时更换;。
3	钢闸门承载 及支撑行走 装置维修养 护	1、闸门承重梁系、支臂、吊耳、 吊杆、锁定装置等构件无锈蚀、变形、 裂纹、焊缝开裂等现象;闸门支撑行 走系统的主侧轮,滑块,铰链铰座、 门槽埋件无严重锈蚀、磨损现象。 2、各转动部位润滑良好、活动灵 活,加油设施完好、畅通。 3、各固定零部件无变形、松动、 损坏现象,连接牢固。	1、对局部锈斑、针状锈迹进行除锈补涂处理,对存在明显变形、严重腐蚀、磨损、裂纹、开裂现象的部件及时进行矫形、补强或更换。 2、定期对转动部位进行润滑和加油;加油设施堵塞的,应拆卸、清洗、安装、注油。 3、定期对各固定零部件进行检查、紧固;变形、损坏的零部件进行更换。
六	启闭机维修 养护		
1	机体表面维 修养护	机体表面整洁干燥,无起皮,锈蚀 现象。	定期对机体进行保洁。每3~5年进行1次涂漆保护;当表面涂层大面积剥落时,及时进行全面防腐处理。
2	传(制)动 系统维修养 护	1、各连接件紧固件牢固,无松动现象;各零部件无缺失及变形、磨损等超标缺陷。 2、传动部位润滑良好、转动灵活,配合间隙符合规定。 3、制动装置动作灵活、制动可靠,减速器无严重漏油现象。	1、及时紧固各松动零件,更换变形、磨损的零部件。 2、定期对传动装置进行清洗,更换润滑油。 3、定期维护制动装置,保持制动液符合规定。
3	钢丝绳维修 养护	1、钢丝绳两端固定可靠,表面润滑、 光洁无污物; 无断丝、磨损、腐蚀、变形、折弯、松股、脱槽等现象。 2、保持双吊点启闭机两吊点起吊	1、钢丝绳每月清洁 1 次、2~3 年保养一次、 每 5~10 年更换一次;及时更换出现断丝、严重 磨损或腐蚀的钢丝绳,及时处理钢丝绳扭结、松 股、脱槽现象。 2、双吊点启闭机钢丝绳两吊轴高差超标时,应

序 号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
		平衡。	及时调整。
4	螺杆、螺母 维修养护	螺杆启闭机的螺杆、螺母等无磨损、裂纹,螺杆直线度满足规定;表面润滑良好,运行无卡阻现象。	螺杆启闭机的螺杆有齿部位清洗、涂油每年不少于2次;及时更换磨损超限、有裂纹的螺杆、螺母等零部件;螺杆直线度不满足规定时,应矫正调直并检修推力轴承。
5	液压系统维 修养护	1、液压启闭机油路通畅,油泵、油管系统无渗油;油质和油箱内油量应符合规定。 2、双缸和活塞杆运行协调同步。 3、液压系统零部件完好,无裂纹、划伤、变形、严重磨损等现象。	1、液压启闭机调控装置及仪表每年检验 1 次; 液压油每年化验、过滤 1 次,不符合规定时应补油或换油。 2、双缸和活塞杆运行不协调同步时应及时调整。 3、液压系统有渗油或漏油时,及时调整或更换密封件;及时更换存在裂纹、划伤、变形、严重磨损等现象液压系统零部件。
6	启闭机维修 养护配件更 换	保证设备正常运行。	及时更换断丝超标钢丝绳和损坏、变形、磨损 严重的配件、零件。
七	机电设备维 修养护		
1	电动机维修 养护	1、电动机保持清洁干燥,无污垢和锈蚀。 2、轴承润滑良好,无较大松动、磨损现象;润滑脂油质合格、油量符合规定。 3、定、转子间隙均匀,绕组绑线牢固,定子铁芯无松动,转子转动灵活;接线可靠,连接件牢固。 4、电动机技术状况良好,绝缘及接地电阻满足要求。	1、定期检查进行清洁保养;室外设备每2年除锈刷漆防腐一次,当表面涂层大面积剥落时及时处理。 2、及时更换松动、磨损轴承,按要求更换合格润滑油。 3、定期检查,调整不符合要求零部件,更换磨损老化零部件。 4、按规定要求进行电气试验,试验结果符合国家现行相关标准的规定,对不符合要求的部件及时修复或更换。
2	操作设备维修养护	1、各设备柜体保持干净整洁,防水、防潮良好。 2、各柜箱内电气线路无破损、老化、缠绕等异常现象,绝缘电阻和接地电阻符合要求。 3、各类开关、闸门限位装置、主令控制器、继电保护装置触点接触良好,接头连接牢固可靠,工作灵敏、满足精度要求。 4、各种指示信号完好无缺,各种仪表指针指示正确。	1、每月对各柜体进行清扫;及时修复损坏的防水、防潮设施。 2、及时对破损、老化线路进行更换;对绝缘电阻和接地电阻进行检测,电阻不符合要求时进行线路更换或增补。 3、定期对各类开关、装置等进行检查、养护和校验,紧固松动接头和连接件,及时更换不灵敏、损坏元器件。 4、及时更换损坏的各种指示信号;定期对各仪表进行校验,对不符合要求的仪表及时修复或更换。
n	变、配电设 备维修养护	1、变压器和各设备柜体保持干净清洁,防潮良好,无影响变压器安全运行的树枝和杂物。 2、变压器油位、油质符合规定,无漏油、渗油现象,线圈绝缘电阻满足要求,变压器及线杆安装稳固、连接件无松动现象,各保护器件运行良好。 3、各柜箱内电气线路无破损、老化、缠绕等异常现象,绝缘电阻和接地电阻符合要求。 4、各类开关、控制器、继电保护装置触点接触良好,接头连接牢固可	1、每月定期对变压器及各柜体进行清扫;及时修复损坏的防潮设施,清除影响安全运行的树枝和杂物。 2、定期检查变压器油位、油质,必要时补油或换油;紧固松动接头和连接件。 3、定期对柜箱内电气线路进行检查,对破损、老化线路进行更换。 4、定期对各类开关、控制器、继电保护装置进行检查、养护和校验;及时更换不灵敏、损坏元器件。 5、定期对相应电阻进行校测,高压电气设备进行预防性试验;对不满足要求的部件及时进行检修或更换。

序 号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
		靠,工作灵敏。 5、变压器线圈、电气线路绝缘电 阻及设备接地电阻满足要求,高压电 气设备技术状态良好。	
4	输电系统维 修养护	1、电力线路、电缆线路及照明线路通过地方标志完好,架空线路下无树障,保证线路畅通,电缆绝缘层无破损。 2、线路接头联接良好,无短路、断路、漏电、联接松动、过载和线路老化现象。 3、电缆沟及电缆槽完好,无积水和杂物。	1、定期对架设线路部位进行检查,设立标志,清除障碍,更换绝缘破损电缆。 2、定期检修线路漏电、短路、断路、虚连现象, 紧固松动接头;及时更换破损、老化线路。 3、及时修复损坏电缆沟、电缆槽,清除沟槽内 积水、杂物。
5	避雷设施维修养护	1、避雷器、避雷针(线、带)及 引下线应无断裂、锈蚀,焊接牢固。 2、防雷设施构架上无低压线、广 播线、通信线路等架设。 3、接地电阻符合要求。	1、定期检查避雷器、避雷针(线、带)及引下 线;防腐涂层有剥落时,应及时修补;脱焊的焊 接点、松动螺栓接头应予补焊或旋紧; 2、清除防雷设施构架上的线路、杂物。 3、每年校验避雷器、避雷针接地电阻;当接地 电阻不满足规定时,应及时更换或增补接地极。
6	机电设备维 修养护配件 更换	保证设备正常运行。	及时更换损坏、磨损、不符合要求的配件、零件。
八	物料、动力 消耗	电力、柴油、机油、黄油等消耗。	按使用设备指标和使用频率确定。
九	维修养护日 常检查	定期对水库工程建筑物、金属结构 及机电设备和管理设施进行检查。	按《土石坝养护修理规程》、《混凝土坝养护修理规程》、《水工钢闸门和启闭机安全运行规程》等规定开展日常巡视检查。

表 4.2.2 水库工程维修养护基本项目(二)清单

序 号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
1	自备发电机 组维修养护	1、保持机组清洁,保持油、气、水、 电路通畅,不漏油、不渗油,油位、油质 符合规定。 2、定期检查自备发电机组,并开机试 运行;空载试机电压、周波、相序和输出 功率满足要求。	1、定期对机组进行清扫及检查,当进排风、空气滤清器、机油滤芯等有阻塞,发电机转子、风扇与机罩有卡阻时,应及时维修;油位、油质不符合规定时,应及时补油或换油。 2、柴(汽)油机发电机组每年全面检修1次,各项指标满足要求;非汛期每月开机试运行1次(0.5h),汛期每月开机试运行2次(每次0.5h)。
2	大坝安全监 测设施维修 养护	1、定期对变形、渗流、环境量等观测、 监测设施进行检查、校核,对损坏且具备 修复条件的监测设施应及时修复,保证观 测仪器完好、精度满足规范要求。 2、检查、观测道路完好通畅。 3、保持监测仪器保护、防护设施。	1、监测仪器、仪表一般每年应进行一次校准或检定;水准基点高程每5年校测1次,起测基点高程每年校测1次;测压管管口高程每年校核1次,测压管灵敏度每5年校核和率定一次;水尺零点每年校测1次。 2、及时修复损毁的检查、观测道路。 3、及时修复损毁的保护、防护设施。
3	水情测报设施维修养护	水情观测仪器及记录、通信及控制系统 保持完好。	定期对各监测设备检查、清洗、校核和率定, 并更换不灵敏及损坏部件,及时对系统进行维护 升级;有防潮湿和防锈蚀要求的设施设备定期采 取除湿措施和防腐处理。
4	视频监视系	1、摄像头、云台、刮雨器等转动部位	1、定期对设备进行清洁和检查,及时排除故

序号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
	统维修养护	保持清洁,运转良好,动作灵活,画面清晰。 2、监视系统软件升级维护完善。	障,修复损坏设备及线路。 2、定期对系统进行更新和升级。
5	管理信息系 统维修养护	计算机硬件、软件、网络通信设备及其 他办公设备齐全,功能完善;信息收集、 处理准确,存储安全。	定期对相应设备进行维护,并及时更新相关系统。
6	防汛抢险应 急设备维修 养护	应急设备完善,保证正常工作状态,满 足抢险使用功能。	定期检查、清洁、保养应急设备。
7	管理范围内 供电线路维 修养护	1、专用供电线缆敷设通过区保护完好, 无障碍;支架牢固、无锈蚀,线缆标示清 楚。 2、母线及瓷瓶清洁完整、无裂纹、无 放电痕迹;电缆头、接地线牢固,无断股、 脱落现象,引线连接处无过热、熔化现象。 3、定期进行电缆及母线检修、试验。	1、定期对架设线路部位进行检查,设立标志、标示;清除影响线路安全的障碍和杂物,修复损坏电缆沟、电缆槽。 2、定期对母线及瓷瓶进行清扫,检查短路、漏电现象,紧固松动接头,更换破损、老化线路。 3、电缆及母线检修、试验按有关规定执行。
8	防汛专用道 路维修养护	1、路面边线明显、顺直;排水顺畅, 雨后无明显积水。 2、沥青混凝土路面无裂缝、坑槽、拥 包、沉陷、泛油、脱皮、啃边等现象。 3、水泥混凝土路面无裂缝、脱空、坑 洞等现象,填缝料无脱落缺失现象。 4、砂石路面平整密实,无波浪、坑槽、 车辙等现象。	1、定期检查、修整路面边线;及时疏通淤塞排水沟。 2、沥青道路根据破损形式和程度采用热材料或冷材料先修补基层,再修复面层,必要时需铺筑上封层或进行路面补强。 3、混凝土路面裂缝和破损采用直接灌浆或扩缝补块方法修补;路面脱空和坑洞采用灌浆法进行修复;清理接缝嵌入杂物,采用适宜材料灌浆填补。 4、对砂石路面保护层进行铺砂、扫砂、匀砂养护,对磨耗层破损、坑槽、车辙、破浪等病害进行修复。
9	工作桥、交 通桥维修养	1、桥面无破损,坑洼等现象,排水通畅。 2、钢筋混凝土保护层完好,钢筋无裸露现象。 3、护栏完好、整齐、美观。	1、根据破损形式和程度按标准要求进行修复, 定期疏通淤塞排水沟。 2、混凝土保护层破损可采用高强砂浆表面抹 补处理,对露筋明显的部位可局部挖除、重新浇 筑混凝土处理,钢筋锈蚀严重的应补筋。 3、及时修复损坏的护栏。
10	生产、管理 用房维修养 护	1、房屋干净整洁,各类工具、 材料、物品摆放有序。 2、保持屋面、地面、墙面完整,无渗水、脱落、破损现象;门窗完好、封闭可靠。 3、钢筋混凝土保护层无严重破损,钢筋无裸露现象。 4、室内管线及照明设施完好。	1、每周对房屋进行保洁,各类工具、 材料、物品使用后及时整理。 2、及时维修屋顶、地面、墙面和门窗出现的破损。 3、混凝土保护层破损可采用高强砂浆表面抹补处理,对露筋明显的部位可局部挖除、重新浇筑混凝土处理,钢筋锈蚀严重的应补筋。 4、及时检修、更换无法正常使用的水电管线和照明设施。
11	管理区环境 维修养护	1、保持管理区整洁,区内无垃圾、废弃物。 2、合理种植、补植、更新草坪、花卉	1、每周对管理区环境卫生进行全面整理;重 点部位每天进行保洁。 2、定期对绿化工程进行养护,做好施肥、除

序号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
		和树木,绿化、美化管理区环境。 3、园区内交通及工作道路完好,排水 沟畅通。 4、园区夜间照明设施完好。	草、防止病虫害,并定期修剪、控制高度和整齐度。 3、及时按标准修复损坏道路,疏通修复排水沟。 4、及时维修和更换损坏照明设施。
12	围墙、护栏、 爬梯、扶手 维修养护	坝区和管理区围墙、护栏、爬梯、扶手 等完好、牢固、美观。	及时修复破损的围墙、护栏、爬梯和扶手,定 期进行防锈、美观工作。

4.3 水库工程维修养护调整项目清单

水库工程维修养护调整项目清单见表 3.2.1。

表 4.3.1 水库工程维修养护调整项目清单

序 号	项目名称	维修养护标准要求	维修养护内容及方式
1	土坝反滤和过 渡层及排水体 维修养护	反滤和过渡层具备保土、排水功能,排 水体排水通畅。	对损坏的反滤和过渡层采用相同材料修复, 并恢复原结构;采取措施保持排水体排水通 畅。
2	白蚁防治	1、定期对建筑物基础和周边区域进行检查并进行屏障。 2、对发现的白蚁危害进行处理。	1、管理单位人员进行日常检查,重点检查 历史有蚁部位;白蚁防治专业人员在春秋两季 进行全面检查,并及时采用药物屏障和物理屏 障与非工程措施相结合进行防护。 2、根据普查结果,判断蚁害程度,采用破 巢除蚁、诱杀毒杀、灌浆等方式、方法进行灭 蚁。
3	冲淤处理	无影响枢纽工程正常运行的坝前泥沙淤 积和泄洪设施下游冲淤情况。	定期对坝前泥沙淤积和泄洪设施下游冲淤 进行监测。淤积或冲刷严重时编制清淤或防护 方案报批、并实施
4	库面漂浮物清 理	近坝库面无杂物、水草等堆积,坝前无 影响大坝安全的漂浮设备。	采取人工或机械进行清理,允许时或可通过 泄洪排漂。
5	边坡、岸坡维 修养护	定期对工程支护边坡、坝肩和输(泄) 水道的岸坡进行检查,保持边坡和排水设施完整、表面无杂草与杂物,排水设施流水通畅,边坡。	定期清理、疏通排水设施,对破损的排水设施进行修复。定期清除支护边坡表面杂草与杂物,及时清理枢纽结合部山坡落石、滑坡堆积物,且对滑坡部位进行处理。
6	标识(示)牌、 界碑(桩)维 修养护	工程各类标识(示)牌、界碑(桩)完好,文字、图案等清晰、醒目、美观;满足完整性、可视性要求。	定期对各类标识(示)牌、界碑(桩)进行 检查,及时维护或更换存在缺失、倾斜、破损、 变形、变色、字迹不清等的标识(示)牌、界 碑(桩)。
7	临时工程	为辅助主体工程维修施工而必须修建的 临时性工程(如围堰、施工通道、排架等)。	根据具体维修项目进行临时工程设计、报 批。

5 水库工程维修养护定额标准项目工作(工程)量

5.1 水库工程维修养护项目工作(工程)量计算基准

水库工程各维修养护等级工作(工程)量计算基准相应的坝高、坝长见表5.1.1。

表 5.1.1 水库工程工作(工程)量计算基准表

维修养	护等级	_	=	三	四	五	六	七	八
混凝土坝、砌石坝	坝高 (m)	/	75	60	40	35	20	20	10
16000000000000000000000000000000000000	坝长 (m)	1	240	210	200	120	105	70	60
土石坝	坝高 (m)	/	60	45	30	30	18	18	12
工有效	坝长 (m)	/	350	210	200	150	150	90	90
面板坝	坝高 (m)	1	95	90	45	40	30	20	10
四极项	坝长 (m)	/	310	310	240	110	110	65	40
	宽度 (m)	1	65	55	35	20	18	10	8
溢洪道 溢洪道	长度 (m)	/	300	250	210	170	130	100	80
闸门数量(扇)		/	4	4	3	2	2	/	/
	启闭机数量(台)	/	4	4	3	2	2	/	/

5.2 水库工程维修养护基本项目工作(工程)量

水库工程维修养护基本项目(一)工作(工程)量由基准工作(工程)量和调整系数组成,维修养护基本项目(一)基准工作(工程)量见表 5. 2. 1-1、调整系数见表 5. 2. 1-2;维修养护基本项目(二)工作(工程)量见表 5. 2. 2。

表 5.2.1-1 水库工程维修养护基本项目(一)基准工作(工程)量

序号	项目内容	单位				工作(エ	程)量			
17-5		半位	1	1.1	111	囙	五	六	七	八
	混凝土坝维修养护									
1	混凝土表面维修养护	m ²	/	350	317	242	140	80	57	28
2	坝基排水设施维修养护	m	/	66	40	27	15	/	/	1
3	防浪墙维修养护	m^2	/	25	22	19	15	13	9	8
4	坝体伸缩缝、止水设施维修养护	m	/	34	24	18	8	5	3	1
=	砌石坝维修养护									
1	混凝土表面维修养护									
1.1	重力坝溢流面混凝土维修养护	m²	/	68	62	29	17	10	5	2
1.2	拱坝溢流面混凝土维修养护	m ²	/	39	29	13	9	6	4	2
2	砌体维修养护									
2.1	表面维修养护	m²	1	467	317	241	140	80	57	28
2. 2	砌筑面层维修养护	m ²	1	350	238	181	112	65	48	24
3	坝基排水设施维修养护	m	/	66	40	27	15	/	/	/
4	防浪墙维修养护	m ²	/	25	22	19	15	13	9	8

r l	T I 4 ce	24 /2-				工作(エ	程)量			
序号	项目内容	单位	_	Ξ	Ξ	四	五	六	七	八
5	坝体伸缩缝、止水设施维修养护	m	/	17	14	11	6	4	2	1
三三	土石坝维修养护						**			
1	坝顶维修养护									
1.1	坝顶土方维修养护	m ³	/	13	8	7	6	6	4	3
1.2	坝顶护面维修养护	m ²	1	140	63	55	38	38	20	18
2	坝坡维修养护									
2.1	坝坡土方维修养护	m ³	/	274	143	111	90	69	39	31
2.2	硬护坡维修养护(上游坝坡)	m ²	/	372	194	151	121	92	52	43
2.3	草皮护坡维修养护(下游坝坡)	m^2	/	33979	13296	10341	6648	5052	2393	1950
3	防浪墙维修养护	m^2	/	51	30	29	22	22	13	13
4	坝面及周边排水沟维修养护	m ²	1	89	46	29	26	20	15	12
四	面板坝维修养护									
1	坝顶护面维修养护	m ²	/	74	74	50	16	16	8	4
2	混凝土面板维修养护									
2. 1	面板表面维修养护	m^2	/	313	305	141	55	50	23	8
2.2	面板分缝止水维修养护	m	1/	77	76	37	15	14	8	3
3	砌石护坡维修养护(下游坝坡)	\mathbf{m}^2	/	469	458	211	83	75	34	12
4	防浪墙维修养护	\mathbf{m}^2	/	31	31	24	14	14	10	6
5	坝面及周边排水沟维修养护	m ²	/	64	62	37	26	21	14	7
五	岸边溢洪道维修养护									
1	混凝土溢洪道维修养护									
1.1	混凝土表面维修养护	m ²	/	293	206	110	68	47	20	13
1.2	伸缩缝、止水设施维修养护	m	/	62	47	25	13	9	5	3
2	砌石溢洪道维修养护									
2.1	砌体表面维修养护	m ²	1	390	275	221	136	94	50	32
2.2	砌筑面层维修养护	m ³	/	293	206	110	68	47	20	13
2.3	伸缩缝、止水设施维修养护	m	/	26	22	11	6	5	2	1
六	输、放水建筑物维修养护									
1	进水口混凝土维修养护	\mathbf{m}^2	/	16	15	9	7	4	2	1
2	涵(隧)洞混凝土维修养护	m²								
2.1	混凝土坝隧洞混凝土维修养护	m²	/	29	27	15	13	6	6	3
2.2	土石坝涵(隧)洞混凝土维修养护	m²	/	69	62	33	32	17	16	10
七	闸门维修养护									
1	溢洪道闸门维修养护									
1.1	钢闸门及埋件防腐处理	m ²	/	624	396	189	96	70	/	/
1.2	闸门止水更换	m	/	50	39	23	14	12	/	1
2	进水口闸门维修养护									

 	五日中华	24 / 2.				工作(コ	程)量				
序号	项目内容	单位	_	=	三	四	五	六	七	八	
2.1	钢闸门及埋件防腐处理	m ²	1	12	9	6	4	2	1	0.6	
2.2	闸门止水更换	m	1	5	4	3	3	2	1	1	
3	钢闸门承载及支撑行走装置 维修养护	元	按	安闸门资产	兰的 0.5%	计算	•				
八	启闭机维修养护										
1	溢洪道启闭机维修养护										
1.1	机体表面维修养护	m ²	1	468	297	142	72	53	/	1	
1.2	卷扬式启闭机维修养护	工日	1	61	52	31	17	13	1	/	
2	进水口启闭机维修养护		,								
2.1	机体表面维修养护	m ²	1	9	7	5	3	2	0.8	0.5	
2.2	卷扬式启闭机维修养护	工日	1	15	15	13	10	8	1	1	
2.3	螺杆式启闭机维修养护	工日	1	/	/	17	13	9	4	3	
2.4	液压启闭机维修养护	工日	1	18	16	13	1	/	1	/	
3	启闭机维修养护配件更换	元			按启	闭机资产	的 1.0%	计算	•		
九	机电设备维修养护										
1	溢洪道机电设备维修养护										
1.1	电动机维修养护	工日	1	36	25	14	10	10	1	1	
1.2	操作设备维修养护	工日	1	26	24	18	11	11	/	1	
1.3	避雷设施维修养护	工日	1	20	16	12	6	6	1	1	
2	进水口机电设备维修养护										
2.1	电动机维修养护	工日	1	9	9	9	6	6	5	5	
2.2	操作设备维修养护	工日	1	7	6	6	6	6	5	5	
2.3	避雷设施维修养护	工日	/	5	4	4	3	3	2	2	
3	变、配电设备维修养护	工日		9	9	7	4	4	1	1	
4	机电设备维修养护配件更换	元			按机=	电设备资	产的 1.5	%计算			
<u>+</u>	物料、动力消耗		,		I	Γ	Ī	I		Ī	
1	电力消耗										
1.1	溢洪道机电设备电力消耗	k₩•h	1	1648	1648	945	533	339	/	1	
1.2	进水口机电设备电力消耗	k₩•h	1	727	727	727	412	412	267	267	
2	柴油消耗	kg	/	404	281	224	202	112	69	44	
3	机油消耗										
3.1	溢洪道机电设备机油消耗	kg	/	160	140	105	60	60	/	/	
3.2	进水口机电设备机油消耗	kg	1	40	35	35	30	30	20	20	
4	黄油消耗			500	450	320	210	180	50	50	

序号	项目内容	单位	工作(工程)量								
17.5		半江	-	11	Ξ	四	五	六	七	八	
4. 1	溢洪道启闭机黄油消耗	kg	1	400	360	240	140	120	1	/	
4.2	进水口启闭机黄油消耗	kg	1	100	90	80	70	60	50	50	
+-	维修养护日常检查	工日	1	300	225	225	100	100	100	100	

表 5.2.1-2 水库工程维修养护基本项目(一)工作(工程)量调整系数

,,			2 水产工作和多介。		二下(工作)革列正次从
编号	影响因刻	素	基准	调整对象	调整系数
1	混 凝	坝 高	二~八级水库坝高基	项目序号一	调整系数 K=1+K₀(H-H _m)/H _m ,二~
	土坝、	H(m)	准 H. 分别为 75、60、40、	(不含防浪墙维	八级坝高大于基准坝高的修正系数 K。
	砌石		35、20、20和10m。	修养护)、项目	分别为 0.42、0.50、0.56、0.41、0.47、
	坝			序号二(不含防	0.50、0.70; 二~八级坝高小于基准坝
				浪墙维修养护)	高的修正系数 K ₀ 分别为 0.77、0.64、
					0.94、0.65、0.94、0.70、0.96。
		坝 长	二~八级水库坝长基	项目序号一、	调整系数 K=1+K₀(L-L")/L" ,二~
		L(m)	准 L"分别为 240、210、	项目序号二	八级坝长修正系数 Ko分别为 1.45、
			200、120、105、70 和 60m。		1.43、1.25、1.41、1.24、1.40、1.20。
2	土 石	坝 高	二~八级水库坝高基	项目序号三	调整系数 K=1+K₀(H-H _m)/H _m ,二~
	坝	H(m)	准 LL分别为 60、45、30、	(不含坝顶和防	八级坝高大于基准坝高的修正系数 K。
			30、18、18和12m。	浪墙维修养护)	分别为 0.39、0.17、0.43、0.22、0.45、
					0.32、0.48; 二~八级坝高小于基准坝
					高的修正系数 K ₀ 分别为 0.52、0.33、
					0.64、0.44、0.75、0.44、0.76。
		坝 长	二~八级水库坝长基	项目序号三	调整系数 K=1+K₀(L-Lπ)/Lπ ,二~
		L(m)	准 Lm分别为 350、210、		八级坝长修正系数 K₀分别为 1.52、
			200、150、150、90 和 90m。		1.75、1.43、1.67、1.32、1.67、1.36。
3	面板	坝 高	二~八级水库坝高基	项目序号四	调整系数 K=1+K₀(H-Hೄ)/Hೄ,二~
	坝	H(m)	准 H』分别为 95、90、45、	(不含坝顶和防	八级坝高大于基准坝高的修正系数 K。
			40、30、20和10m。	浪墙维修养护)	分别为 0.39、0.44、0.68、0.13、0.43、
					0.27、0.36; 二~八级坝高小于基准坝
					高的修正系数 K ₀ 分别为 0.45、0.50、
					0.74、0.32、0.59、0.56、0.79。
		坝 长	二~八级水库坝长 L	项目序号四	调整系数 K=1+K ₀ (L-L _m) /L _m ,二~
		L(m)	基准分别为 310、310、 240、110、110、65 和 40m。		八级坝长修正系数 K ₀ 分别为 1.58、 1.53、1.29、1.77、1.49、1.59、1.43。。
4	溢洪	长 度	二~八级水库溢洪道	项目序号五	调整系数 K=L/L _n 。
	道	L(m)	长度 L 基准分别为 300、		
			250、210、170、130、100		
			和 80m		
		宽 度	二~八级水库溢洪道	项目序号五	调整系数 K=B/B"。
		B(m)	控制段宽度 B _m 基准分别		
			为 65、55、35、20、18、		

输、放水 建筑物	洞 线 L (m) 周 长 S(m)	10 和 8m。	项目序号六之 涵(隧)洞混凝 土维修养护 项目序号六之	调整系数 K=L/L₃。
水 建	长 L (m) 洞 周 长	洞线长度基准 L _m 分别为 360、270、180、180、108、 108、72m。 二~八级涵(隧)洞断	涵(隧)洞混凝 土维修养护	调整系数 K=L/L _m 。
	K		项目序号六之	
		12.8、11.4、9.2、7.2、 6.2、6.0和5.6m	涵(隧)洞混凝 土维修养护	调整系数 K=S/Sm。
闸门	闸门面积A	二~六级溢洪道闸门基准面积 A. 分别为 624、396、189、96、70 m²。二~八级进水口闸门基准面积分别为 12、9、6、4、2、1、0.64 m²。	项目序号七之 钢闸门及埋件防 腐处理	调整系数 K=A/Am。
	闸 门类型	平板钢闸门	项目序号七	弧形钢闸门调整系数增加 0.1; 检修门按同级别工作闸门工作量的 20%计算。
启闭机	启 闭 机 数 量 N	二~六级溢洪道计算 基准启闭机数量 N.分别 为4、4、3、2、2台。各 级进水口基准启闭机数 量均为1台。	项目序号八	调整系数 K=N/Nm。
机 电设备	机设备套N	二~六级溢洪道计算 基准机电设备数量 N.分 别为 4、4、3、2、2 台套。 各级进水口基准机电设 备数量均为 1 台套	项目序号九之 电动机及操作设 备维修养护	调整系数 K=N/N』。
物料、 动 力 消耗	运 行时间	基准孔数闸门启闭机 年运行 24 小时	项目序号十	启闭机运行时间每增减8小时,系数相应增减0.3。
	启机 机设 物动消 相	(日本) (日本)	(a)	(a)

备注: 混凝土坝、砌石坝长高比为 $2\sim10$,土石坝长高比为 $4\sim10$,面板坝长高比为 $3\sim10$ 的工作(工程)量调整系数可按本表确定,长高比超出范围的工作(工程)量参照计算。

表 5.2.2 水库工程维修养护基本项目(二)工作(工程)量

序号	项目内容	单位	定额标准	工作(工程)量计算方法
1	自备发电机组维修养护	元/kW	50	按实有功率计算。
2	大坝安全监测设施维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
3	水情测报设施维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
4	视频监视系统维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
5	管理信息系统维修养护	元		软件按其固定资产原值的 10%计算, 硬件按其固定资产原值的 5%计算。
6	防汛抢险应急设备维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
7	管理范围内供电线路维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
8	防汛专用道路维修养护	元/m²	泥结石路面 (砂石路)0.75, 其他路面 0.7。	按实有道路面积计算。
9	工作桥、交通桥维修养护	元/m²	14	按桥梁实有面积计算。

序号	项目内容	单位	定额标准	工作(工程)量计算方法					
10	生产、管理用房维修养护	元/m²	40	按实有建筑面积计算。					
11	管理区环境维修养护	11.62	按实有绿化面积计算。						
12	围墙、护栏、爬梯、扶手 维修养护	元/m	10	按实有围墙、护栏等长度计算。					
备注:	B注: 设施设备固定资产原值资料缺失的,可采用厂家询价方式按有关规定确定。								

5.3 水库维修养护调整项目工作(工程)量

水库工程维修养护调整项目工作(工程)量见表5.3.1。

表 5.3.1 水库工程维修养护调整项目工作(工程)量

序 号	项目内容	单位	定额标准	工作(工程)量计算方法
1	土坝反滤和过渡层及排 水体维修养护	元		按批复实施方案编报预算。
2	白蚁防治	元/m²	8. 48	按实有防治面积计算。
3	冲淤处理	元		按批复实施方案编报预算。
4	库面漂浮物清理	元		按有关规定、结合实际编报预算。
5	边坡、岸坡维修养护	元		按实际工作量参照相关规定计算费用。
6	标识(示)牌、界碑(桩) 维修养护	元		按实际需要修复或更换的标识牌费用计 算。
7	临时工程	元		按批复实施方案编报预算。

6 水库工程维修养护基本项目定额标准

水库工程维修养护基本项目定额标准由基本项目(一)定额基准标准及调整系数、基本项目(二)定额标准组成,基本项目(一)定额基准标准见表 6.0.1-1、调整系数见表 6.0.1-2,基本项目(二)定额基准标准见表 6.0.2。

表 6.0.1-1 水库工程基本维修养护项目定额基准标准(一)

单位:元/座•年

序号	項目由常	单				维修养	护等级			
万 万	项目内容	位	·—	11	131	四	五	六	七	八
	混凝土坝维修养护定额基准	元	/	242638	188846	127632	72096	50866	25651	18502
	砌石坝维修养护定额基准	元	/	250625	182835	119631	68992	49328	24396	17940
	土石坝维修养护定额基准	元	/	378233	232563	154217	96690	75072	34810	29089
	面板坝维修养护定额基准	元	/	353490	289032	161185	82563	66684	29428	19776
_	混凝土坝维修养护	元	1	72039	63842	48736	28047	16149	11412	5726
1	坝体及坝基维修养护	元	1	65847	59243	45156	26111	14749	10509	5162
1.1	混凝土表面维修养护	元	1/	64526	58442	44615	25810	14749	10509	5162
1.2	坝基排水设施维修养护	元	/	1321	801	541	300	/	/	/
2	防浪墙维修养护	元	/	1314	1156	998	788	683	473	420
3	坝体伸缩缝、止水设施维修养 护	元	/	4878	3443	2582	1148	717	430	143
11	砌石坝维修养护	元	/	80025	57831	40735	24943	14611	10157	5164
1	混凝土表面维修养护	元	/	12536	11430	5346	3134	1844	922	369
1. 1	重力坝溢流面混凝土维修养护	元	/	12536	11430	5346	3134	1844	922	369
1. 2	拱坝溢流面混凝土维修养护	元	/	7190	5346	2397	1659	1106	737	369
2	砌体维修养护	元	/	62415	42435	32271	19859	11510	8475	4232
2. 1	表面维修养护	元	/	5613	3810	2897	1683	962	685	337
2. 2	砌筑面层维修养护	元	/	56802	38625	29374	18176	10549	7790	3895
3	坝基排水设施维修养护	元	/	1321	801	541	300	/	1	1
4	防浪墙维修养护	元	/	1314	1156	998	788	683	473	420
5	坝体伸缩缝、止水设施维修养 护	元	/	2439	2008	1578	861	574	287	143
11]	土石坝维修养护	元	/	151664	67666	53235	38239	30399	16166	13486
1	坝顶维修养护	元	1/	15305	6966	6082	4244	4244	2264	2016

序号	福日山京	单	维修养护等级									
卢写	项目内容	位	1	1	Ξ	四	五	六	七	八		
1. 1	坝顶土方维修养护	元	/	473	291	255	219	219	146	109		
1. 2	坝顶护面维修养护	元	/	14832	6674	5827	4026	4026	2119	1907		
2	坝坡维修养护	元	/	129002	56706	44105	31472	23947	12430	10156		
2. 1	坝坡土方维修养护	元	/	11831	6175	4793	3886	2979	1684	1339		
2. 2	硬护坡维修养护(上游坝坡)	元	/	35961	18754	14597	11697	8894	5027	4157		
2. 3	草皮护坡养护(下游坝坡)	元	/	81210	31777	24715	15889	12074	5719	4661		
3	防浪墙维修养护	元	1	2680	1577	1524	1156	1156	683	683		
4	 坝面及周边排水沟维修养护 	元	/	4677	2417	1524	1366	1051	788	631		
四	面板坝维修养护	元	1	126921	124134	60203	24112	22011	10783	4172		
1	坝顶护面维修养护	元	/	7840	7840	5297	1695	1695	848	424		
2	混凝土面板维修养护	元	/	68751	67133	31303	12292	11226	5388	1905		
2. 1	面板表面维修养护	元	/	57705	56230	25995	10140	9218	4240	1475		
2. 2	面板分缝止水维修养护	元	/	11046	10903	5308	2152	2008	1148	430		
3	下游坝坡维修养护	元	/	45338	44275	20397	8024	7250	3287	1160		
4	防浪墙维修养护	元	/	1629	1629	1261	736	736	526	315		
5	坝面及周边排水沟维修养护	元	/	3363	3258	1944	1366	1104	736	368		
五	岸边溢洪道维修养护	元	/	55969	39893	22086	14401	9956	4405	2827		
1	混凝土溢洪道维修养护	元	/	62912	44721	23866	14401	9956	4405	2827		
1. 1	混凝土表面维修养护	元	/	54017	37978	20280	12536	8665	3687	2397		
1.2	伸缩缝、止水设施维修养护	元	1	8895	6743	3587	1865	1291	717	430		
2	砌石溢洪道维修养护	元	/	55969	39893	22086	13531	9475	4134	2638		
2. 1	砌体表面维修养护	元	/	4688	3306	2656	1635	1130	601	385		
2. 2	砌筑面层维修养护	元	/	47551	33432	17852	11036	7628	3246	2110		
2. 3	伸缩缝、止水设施维修养护	元	/	3730	3156	1578	861	717	287	143		
六	输、放水建筑物维修养护	元	/	13880	12573	6858	6368	3429	2939	1796		
1	进水口混凝土维修养护	元	/	2613	2449	1470	1143	653	327	163		
2	涵(隧)洞混凝土维修养护	元	1	11267	10124	5389	5225	2776	2613	1633		

序号	项目内容	单	単 维修养护等级							
序写		位	1	1	Ξ	四	五	六	七	八
2. 1	混凝土坝隧洞混凝土维修养护	元	/	4735	4409	2449	2123	980	980	490
2. 2	土石坝涵(隧)洞混凝土维修 养护	元	/	11267	10124	5389	5225	2776	2613	1633
七	闸门维修养护	元	/	68289	45803	23591	13163	9988	373	340
1	溢洪道闸门维修养护	元	/	65850	43901	22226	11963	9243	/	/
1. 1	钢闸门及埋件防腐处理	元	/	51330	32575	15547	7897	5758	/	/
1. 2	闸门止水更换	元	/	14520	11326	6679	4066	3485	/	1
2	进水口闸门维修养护	元	/	2439	1902	1365	1200	745	373	340
2. 1	钢闸门防腐处理		1/	987	740	494	329	165	82	49
2. 2	闸门止水更换	元	/	1452	1162	871	871	581	290	290
3	钢闸门承载及支撑行走装置 维修养护	元	按闸门资产的 0.5%计算							
八	启闭机维修养护	元	/	45893	30735	16136	8697	6378	403	294
1	溢洪道启闭机维修养护	元	/	43636	28812	14292	7355	5455	/	/
1. 1	机体表面维修养护	元	/	38498	24431	11681	5923	4360	/	/
1.2	卷扬式启闭机维修养护		/	5139	4380	2611	1432	1095	/	/
2	进水口启闭机维修养护		/	2257	1924	1843	1342	923	403	294
2. 1	机体表面维修养护		1	740	576	411	247	165	66	41
2. 2	卷扬式启闭机维修养护	元	/	1264	1264	1095	842	674	/	/
2.3	螺杆式启闭机维修养护	元	/	/	/	1432	1095	758	337	253
2. 4	液压启闭机维修养护	元	/	1516	1348	1095	/	/	/	/
3	启闭机维修养护配件更换	元		按启闭机资产的 1.0%计算						
九	机电设备维修养护	元	/	9435	7834	5897	3875	3875	1095	1095
1	溢洪道机电设备维修养护	元	/	6908	5476	3707	2274	2274	/	/
1.1	电动机维修养护	元	/	3033	2106	1179	842	842	/	1
1. 2	操作设备维修养护 元		1	2190	2022	1516	927	927	/	1
1. 3	避雷设施维修养护	元	/	1685	1348	1011	505	505	/	/
2	进水口机电设备维修养护	元	/	1769	1601	1601	1264	1264	1011	1011
2. 1	电动机维修养护	元	/	758	758	758	505	505	421	421
2. 2	操作设备维修养护	元	1	590	505	505	505	505	421	421

序号	项目内容		维修养护等级							
厅与			1	11	Ξ	四	五	六	七	八
2. 3	避雷设施维修养护	元	/	421	337	337	253	253	168	168
3	变、配电设备维修养护	元	/	758	758	590	337	337	84	84
4	机电设备维修养护配件更换	元	按机电设备资产的 1.5%计算							
+	物料、动力消耗	元	/	7831	6578	4933	3523	2623	1006	827
1	电力消耗	元	/	1496	1496	1053	595	473	168	168
1. 1	溢洪道机电设备电力消耗		/	1038	1038	595	336	214	/	/
1. 2	进水口机电设备电力消耗		/	458	458	458	260	260	168	168
2	柴油消耗		/	2885	2006	1599	1442	800	493	314
3	机油消耗	元	/	1200	1050	840	540	540	120	120
3. 1	溢洪道机电设备机油消耗	元	/	960	840	630	360	360	/	/
3. 2	进水口机电设备机油消耗	元	/	240	210	210	180	180	120	120
4	黄油消耗	元	/	2250	2025	1440	945	810	225	225
4. 1	溢洪道启闭机黄油消耗		/	1800	1620	1080	630	540	/	/
4. 2	进水口启闭机黄油消耗	元	/	450	405	360	315	270	225	225
+-	维修养护日常检查	元	1	25272	21481	21481	8424	8424	8424	8424

表 6.0.1-2 水库工程维修养护基本项目(一)定额调整系数

编号	影响因素		基准	调整对象	调整系数		
1	混 凝	坝 高	二~八级水库坝高基	项目序号一	调整系数 K=1+K₀(H-H")/H" ,二~		
	土坝、	H(m)	准 H.分别为 75、60、40、	(不含防浪墙维	八级坝高大于基准坝高的修正系数 K。		
	砌石		35、20、20 和 10m。	修养护)、项目	分别为 0.42、0.50、0.56、0.41、0.47、		
	坝			序号二(不含防	0.50、0.70; 二~八级坝高小于基准坝		
				浪墙维修养护)	高的修正系数 K ₀ 分别为 0.77、0.64、		
					0.94、0.65、0.94、0.70、0.96。		
		坝 长	二~八级水库坝长基	项目序号一、	调整系数 K=1+K₀(L-Lπ)/Lπ ,二~		
		L(m)	准 L _m 分别为 240、210、	项目序号二	八级坝长修正系数 K。分别为 1.45、		
			200、120、105、70和60m。		1.43、1.25、1.41、1.24、1.40、1.20。		
2	土 石	坝 高	二~八级水库坝高基	项目序号三	调整系数 K=1+K₀(H-Hm)/Hm ,二~		
	坝	H(m)	准 LL分别为 60、45、30、	(不含坝顶和防	八级坝高大于基准坝高的修正系数 K。		
			30、18、18和12m。	浪墙维修养护)	分别为 0.39、0.17、0.43、0.22、0.45、		
					0.32、0.48; 二~八级坝高小于基准坝		
					高的修正系数 Ko分别为 0.52、0.33、		
					0.64、0.44、0.75、0.44、0.76。		
		坝 长	二~八级水库坝长基	项目序号三	调整系数 K=1+K₀(L-Lm)/Lm ,二~		
		L(m)	准 L _m 分别为 350、210、		八级坝长修正系数 Ko分别为 1.52、		
			200、150、150、90和90m。		1.75、1.43、1.67、1.32、1.67、1.36。		

编号	1 累加可担 表		基准	调整对象	调整系数
3	面 板 坝 高 二~八级水库坝高基 坝 H(m) 准 H,分别为 95、90、45、40、30、20 和 10m。		项 目 序 号 四 (不含坝顶和防 浪墙维修养护)	调整系数 $K=1+K_0$ ($H-H_m$) $/H_m$,二~ 八级坝高大于基准坝高的修正系数 K_0 分别为 0.39 、 0.44 、 0.68 、 0.13 、 0.43 、 0.27、 0.36 ; 二~八级坝高小于基准坝 高的修正系数 K_0 分别为 0.45 、 0.50 、 0.74、 0.32 、 0.59 、 0.56 0.79 。	
		坝 长 L(m)	二~八级水库坝长基 准 L ₃ 分别为 310、310、 240、110、110、65 和 40m。	项目序号四	调整系数 K=1+K₀(L-L")/L", 二~ 八级坝长修正系数 K₀分别为 1.58、 1.53、1.29、1.77、1.49、1.59、1.43。。
4	溢洪道	长 度 L(m)	二~八级水库溢洪道 长度基准 L _m 分别为 300、 250、210、170、130、100 和 80m	项目序号五	调整系数 K=L/L _∞ 。
		宽 度 B(m)	二~八级水库溢洪道 控制段宽度基准 B. 分别 为 65、55、35、20、18、 10 和 8m。	项目序号五	调整系数 K=B/B _∞ 。
5	输、放 水 建 筑物	洞 线 长 L (m)	二~八级水库涵(隧) 洞线长度基准 L _m 分别为 360、270、180、180、108、 108、72m。	项目序号六之 涵(隧)洞混凝 土维修养护	调整系数 K=L/L₌。
		洞 周 长 S(m)	二~八级涵(隧)洞断面周长基准 S _* 分别为12.8、11.4、9.2、7.2、6.2、6.0和5.6m	项目序号六之 涵(隧)洞混凝 土维修养护	调整系数 K=S/Sm。
6	闸门	闸 门面积 A	二~六级溢洪道闸门 基准面积 A _m 分别为 624、 396、189、96、70 m²。二~ 八级进水口闸门基准面 积分别为 12、9、6、4、2、 1、0.64 m²。	项目序号七之 钢闸门及埋件防 腐处理	调整系数 K=A/Am。
		闸 门类型	平板钢闸门	项目序号七	弧形钢闸门调整系数增加 0.1; 检修 门按同级别工作闸门工作量的 20%计 算。
7	启闭机	启 闭 机 数 量 N	二~六级溢洪道计算 基准启闭机数量 N.分别 为 4、4、3、2、2 台。各 级进水口基准启闭机数 量均为 1 台。	项目序号八	调整系数 K=N/Nm。
8	机 电设备	机 电 设 台 套 数量 N	二~六级溢洪道计算 基准机电设备数量 N _x 分 别为 4、4、3、2、2 台套。 各级进水口基准机电设 备数量均为 1 台套	项目序号九之 电动机及操作设 备维修养护	调整系数 K=N/N _m 。
9	物料、 动 力 消耗	运 行时间	基准孔数闸门启闭机 年运行 24 小时	项目序号十	启闭机运行时间每增减8小时,系数相应增减0.3。

表 6.0.2 水库工程维修养护基本项目(二)定额标准

序 号	项目内容	单位	定额标准	工作(工程)量计算方法
1	自备发电机组维修养护	元/kW	50	按实有功率计算。
2	大坝安全监测设施维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
3	水情测报设施维修养护	元		按其固定资产原值的 5%计算。
4	视频监视系统维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
5	管理信息系统维修养护	元		软件按其固定资产原值的 10%计算, 硬件按其固定资产原值的 5%计算。
6	防汛抢险应急设备维修养护	元		按其固定资产原值的5%计算。
7	管理范围内供电线路维修养 护	元		按其固定资产原值的 5%计算。
8	防汛专用道路维修养护	元/m²	泥结石路面 (砂石路)0.75, 其他路面0.7。	按实有道路面积计算。
9	工作桥、交通桥维修养护	元 /m²	14	按桥梁实有面积计算。
10	生产、管理用房维修养护	元 /m²	40	按实有建筑面积计算。
11	管理区环境维修养护	元 /m²	11.62	按实有绿化面积计算。
12	围墙、护栏、爬梯、扶手维修 养护	元/m	10	按实有围墙、护栏等长度计算。

备注: 设施设备固定资产原值资料缺失的,可采用厂家询价方式按有关规定确定。